

臺灣基隆地方檢察署新聞稿

發稿日期:民國113年4月19日

聯 絡 人:社工師張欣耘

聯絡電話:02-24651171轉2506

《世界地球日前夕,基檢率勞動人身體力行手護 海洋》

基隆地檢署113年度社會勞動專案

本署於今(113)年世界地球日前夕,和國立海洋科技博物館合作,帶領社會勞動人與受保護管束人進行《手護海洋》的淨灘行動。在海科館展示教育組宋祚忠主任與專員等同仁的陪伴下,本署規劃整日淨灘暨環境教育活動,為北海岸的海域盡一分心力,當日總計淨灘海洋廢棄物總重為130.8公斤。

本署上午許瑜庭主任觀護人、陳素榕觀護人,以及榮譽 觀護人協進會楊司平理事長、黃忠賢秘書長、邱寶偉榮譽觀 護人、陳聰明榮譽觀護人、高振剛榮譽觀護人與12名個案等 人一起與本署勞動人進行淨灘專案。穿著保育地識別背心、 帶著手套,全體將肉眼可見的海洋廢棄物逐一徒手撿拾,大 大小小錯落各方的海洋廢棄物,小至保麗龍微粒、玻璃碎片 與瓶蓋,大至浮球、鐵桶等,今日齊心的目標就是還給海洋 一個清爽。

隨著淨灘範圍的擴大,我們逐漸走入海水邊緣,印入眼 簾的是一隻幼小的海龜屍體,脖子與身體還可以看見有纏繞

1

漁網,但是軀體已經殘破,珍貴的生命因為人類的廢棄物而無辜逝去。待通報後全體繼續進行淨難,這一個即時的畫面,也成為現場環境教育最為深刻的教案,同時也為下午場的導覽,埋下伏筆。

下午在海科館資深導覽志工劉麗秋老師的陪伴下,本署與同學進行主題館的環境教育之旅。老師介紹海流與特性,以及廢棄物會透過食物鏈造成環境與生態系的危害。在風趣的解說與互動下,本署在世界地球日前夕,透過聯合國永續發展目標(SDGs)下的夥伴關係,連結國立海洋科技博物館、基隆市榮譽觀護人協進會、財團法人更生保護會基隆分會,透過極具意義的環境教育行動,不僅回應了 SDGs14,同時也響應本年度世界地球日的主題—多一塑不如少一塑。